



BAJTÁRSI

LEVÉL

1953.VI.évf.4.sz.levél. 31.oldal. Bregenz,1953.május hó 10

MÉRLEGELJÜNK HIDEGEN, FÉLELEM NÉLKÜL!

A német Katona Ujság (Die Deutsche Soldaten Zeitung) f.évi április havi számában Winfried B. Hagen tollából "Biskalt rechnen -ohne Angst" cím alatt érdekes cikk jelent meg.

A szerző felteszi a kérdést,vajjon Kelet-Nyugat konfliktusa esetén a E.V.G. (Europa-Verteidigungs-Gemeinschaft-Europa Védelmi Szövetsége) keretében felállításra kerülő 12 német hc.számottevő erőt képez-e avagy pedig értelmetlen és veszélyes kísérlet?Erre a kérdésre választ is ad.

Miután időszerű fejtegetése mindnyájunk érdeklődésére számot tarthat,azért azt kivonatossan ismertetjük.

Ha mi -írja a német szerző- pl.az AZOVI szigetek vagy UJ ZEELAND lakói lennénk,ugy Nyugat és Kelet viszállya bennünket hidegen hagyhatna.De mi Közép-Europában,Nyugat és Kelet határán élünk,sőt ez a határvonal éppen a mi hazánk közepén halad át.Egy esetleges fegyveres összeütközés a két világhatalom között Pentagon szempontjából másként látszik,mint pl.BONN vagy PARIS szemszögéből.

Ne gondoljuk,hogy egy ilyen világgraszáló konfliktus esetén -hadászati szemmel nézve- kizárólag Nyugateurópa lehet majd a döntés színhelye. Ez két világrész háboruja lenne s messze Óceánokra is kiterjedne.A belső vonal előnyei elvesznek olyan ellenséggel szemben,amely légi és tengeri fölényben van,mert ez képes a támadás helyét és idejét szabadon megválasztani.Ez okból Szovjetország kénytelen lesz óriási kiterjedésű határain hatalmas erőket összpontosítani és állandó készenletben tartani. Az örök,amelyeket Szovjetország Nyugateurópa ellen bevethet,csak korlátoltak lehetnek.Ehhez járulnak a nem teljes értékű utánpótlási vonalak, amelyek a megbizhatatlan csatlós államok területén át vezetnek.A különböző,katonai szempontból döntő adottságok -ugymint az ipari központok,az olajforrások,a gabonatermő vidékek,a természeti kincsek,a közlekedési vonalak,valamint az éghajlat is- mérlegelése azon megállapításhoz vezet,hogy a Szovjet államok legérzékenyebb pontja Déloroszország.Ehhez járulnak még a hadászatiilag egyébként érzékeny pontjai,melyek Északkelet-Európában és Távolkeleten fekszenek. Tisztán hadászati szempontból nézve Németország és Nyugateurópa esetleg mellékhadászinterek lesznek.A döntés előreláthatólag Délen történne.A világpolitikának bizonyos jelenségei is ezt a feltevést látszanak alátámasztani.Pl.a Földközítenger térségének biztosítása az összes Környező államok által,Spanyolországtól-Törökorszáig.

Bizonyos hadászati szempontból esetleg hasznos lehetne egy messze nyugatra való orosz előretörés, de ezek a seregtestek a döntés helyén hiányozni fognak. Egy ilyen helyzet előállása Németországra katasztrófát jelentene. Ha később egy invázió útján fel is szabadulna, már nem maradna sok felszabadítani való. Ezért kell, hogy mi európaiak összefogjunk és ezt a lerohanásban rejlő veszélyt csökkenként, aki ezt a kérdés-komplexumot összefüggéseiben áttekinti, s e mellett a kétségtelenül hatalmas sovjet erők lekötését más, hadászati fontos területeken mérlegeli, rá kell jöjjön, hogy korlátozott sovjet erőknél az elhárítása közép-Európa térségében, aránylag csekély erővel is lehetséges. Tehát a tervezett 12 német hó. adott esetben nagyon is komoly erőt jelenthet.

Végül egybevetve az összes katonai, gazdasági és hadászati tényezőket, valószínű az a feltevés, hogy a Szovjetunio egy az U.S.A. elleni háborúban, hosszabb időn keresztül nem maradhat fölényben.

-o-o-o-

EMIGRÁCIÓS "MONUMENTÉS" (Személyes élmények)

Más országból, nagyon messziről jöttem hozzád. Kezdette a miniszter beszélgetését, miután átestünk a kölcsönös barátságos üdvözléseken s székel kináltam meg szegényes barakszobámban, és közölni akarom veled: Szervezkedünk szerencsétlen Hazánk megmentésére. Ebben a szervezkedésben szükségünk van a te szaktudásodra és nagy élettapasztalataidra. Eljöttem tehát hozzád megbizásból, hogy megkerdezzetek, mi akarsz majd otthon lenni?

Rendfokozat nélküli ör a szajoli hidnál, - volt a határozott és rövid válaszom. - A miniszter ur hátradólt székén, meglepődve nézett rám, az volt a benyomásom, hogy - enyhén szólva - a holondok valamelyik csoportjába sorolt, aztán megróvólag szólt rám: Mondottam, hogy több száz kilométer utat tettem meg, hogy veled beszélhessek, beszéljünk tehát komolyan.

Amit válaszoltam kérdésedre, az a legkomolyabb - mondám - csak te nem értetted azt helyesen, mert hát tudod, mit jelent az, ha én rendfokozat nélküli ör lehetek a szajoli hidnál? Azt, Kedves Barátom, hogy Magyarország, a mi édes Hazánk, akkor ismét a miénk, egészen a miénk! - Aztán majd az otthoni és az itteni szenvedések kereszt-tüzében is becsületosnak megmaradt magyarság fogja megmondani, hogy a szajoli hidór és ki-ki más milyen munkakörben dolgozzék a Haza felépítésében.

Nem tetszhetett válaszon a miniszter urnak, fanyar képet vágott hozzá s néhány semmitmondó mondat után anélkül, hogy a "monumentés" mikéntjére is kitért volna - még sok tennivalójára hivatkozással - eltávozott. - Azóta sem láttam.

Félév sem telhetett el, ismét magasrangú vendégem érkezett. - Szervezkedünk szegény Hazánk megmentésére és újjáépítésére, - kezdte ő is, - velünk lesz-e? - Egész szívvel, egész lélekkel, - feleltem, - és boldog leszek, hacsak egy kis tégladarabot odavihetek ehhez az építkezéshez. Utána változta vendégem tervüket, ami gyönyörű-szépnek látszott. A végén felvillanyozva kísértem kalandorba, akit látogatómat, de kilépvén az ajtón, beleütököztem egy politikai kalandorba, akit nagyon jól ismertem és aki most reá várt ajtóim előtt.

Másnap már megjelentek a nyilvánosság előtt is eme szervezkedés élharcosai: köztük templomgyalázók, fegyházból szabadult gyilkos, börtönből szabadult vagy odaváló betörők, tolvajok, pártigazolványos kommunisták, lezüllött erkölcsstelen suhanok, akik valamikor a csendőr járőrök előtt megbilincselve, lehorgasztott fejjel kullogtak. Ettől kezdve nem volt többé nyugalomunk, - valóságos terror alatt élünk. - Természetes, hogy pár nap múlva az elől említett

magasrangú ur egyik alvezére előtt, aki engem is fel akart jegyezni szervezetűk listájára, kijelentettem, hogy már nem kívánok tagja lenni és eme elhatározásomat meg is indokoltam. - Vesztemre, mert a következménye az lett, hogy az élharcosok, ezek a kimondott terrorlegények, az említett alvezérrel együtt engem leköpdöstek, sőt egy esti szűkületi órában lakásomról is el akartak hurcolni és ki akartak végezni.

Egy, a táborban megtartott, általános herütkeltő "koronatanács" után öszbecsavarodott barátommal beszélgettem és ráterelődött a szó a "honmentő" szervezetekre is. - Ártatlanul megjegyeztem, hogy - hallomásom szerint már 22 emigrációs magyar kormány van. - Erre öreg barátom tágranyit szemekkel, lenézőleg nézett rám és rosszalólag mondotta: "Öregem, hallatlanul elmaradott és tájékozatlan va y. Még azt sem tudod, hogy már 34 emigrációs magyar kormány fáradozik drága Hazánk megmentésén?"

Február 14., Csendőrnapi van. Olvasom egy igen magasrangú honvédtiszt levelét:

"Kedves Bajtársi! A m. kir. csendőrség alapításának 70 éves évfordulóján katona szívem minden melegével köszöntelek mindnyájatokat. Végtelenül fájt, hogy az ünnepi Istentiszteleten szolgálati elfoglaltságom miatt nem vehettem részt, de lélekben veletek voltam és vagyok.

Büszkék lehettek testületi szellemetekre, mert egyedüliek vagytok, akik minden külső segítség és támogatás nélkül egymásra találtatok a száműzetés nehéz óráiban, nem szóródtatok széjjel, sőt az idők múlásával mind erősebben kapcsolódtok össze.

Kívánom, hogy önzetlen munkátok rabszolga serben sínylő ödes Hazánk felszabadításakor és újjáépítésekor egy megdönthetetlen alapkö legyen.

Szeretettel köszönt mindnyájatokat

aláírás".

Két hónap se telt el, négy derék magyar csendőr a látogatóm, megvult arccal ostromolnak, - mi történt? Széthullt emigrációs csendőrségünk, amely eddig külön szervezkedés nélkül is - mert hiszen erre szükség sem volt -, egyedül találta meg a politikamentes helyes utat, egyedül állott töretlenül a régi magyar csendőrszellem és törvények alapján s amely egyetlen és példamutató volt a magyar emigrációban, hogyan kell megtalálni a magyaroknak egymás kezét, hogy kéz a kézben, hiven, becsülettel és vitézül szolgálja a legszentebb magyar ügyet? Közben "kiáltványt" nyújtanak át, amely szerint elcsappják a régi parancsnokot, önkényesen nevezi ki magát az új, nyugdíjaz, félrelők becsületos munkában megöregedett bajtársakat, megbontja az eddigi, kölcsönös megbecsülésen alapuló emigrációs egy-másratalálást és fegyelmet.

Megnyugtatom őket: nem történt semmi baj, csak levált egy beteg levél a magyar csendőrség kemény fájáról, mert megtámadták és megrontották azt a háborús és forradalmi idők betegségei, - maga a fa tovább él, a lehullott levél pedig elkallódik. -

Ők megnyugodtak, nekem pedig igazam lett!

Két év telt el. Öreg csendőr áll előttem s kérdez: - Most már mik leszünk? Megmarad-e a m. kir. csendőrség vagy megszűnik örökre? Keresztutnál állunk: megtagadjuk-e az eddigi, becsületos magyar csendőr multat és idegen és ismeretlen célok szolgálatába szegőd-jünk, vagy maradunk meg azoknak, akik voltunk: a magyar Haza, a magyar Nemzet és a magyar Nép bizalmának letéteményesei?

Megmutatom neki az egyenes utat. - A m. kir. csendőrség megmarad, enélkül a jövő Magyarországa el sem képzelhető! A m. kir. csend-

örség olyan jól meg van szervezve, hogy azt, -miként egykori nagyméltú elöljárónk, a SZUT. írója mondotta, - nem tudják tönkretenni még azok se, akik nagyon akarják! - A csendör "Sorakozó!" elhangzott. Aki valóban igazi magyar csendör, siet beállni a sorba, aki nem az, hanem számító, tétovázó, sumakoló, nem volt soha igaz, nem volt soha jó csendör, -azok válasszanak ezután más pályát! Nem létszám, hanem a megbízhatóság a fontos!

Alig távozik el az öreg bajtárs, kéréskező magyar gazda a látogatóm. Ezer veszély között sikerült átszökni a határon, -kezdete-
te, de küldöttek, jöttem! Az üldözött, a borzalmasan szenvedő, becsületes magyar nép küldött, amely örökös rettegésben él, nem tudja nyugodtan álmra hajtani fejét, mióta a káosztollasokat elűzték. Izeni a magyar nép, hogy jöjjenek már, Uram, csak egy század jöj-
jön, már az is elég, hogy ismét nyugodtan és biztonságban élhessünk!
-Mikor jönnek? Igaz-e, hogy nincs már magyar csendőrség? Igaz-e, hogy kint az emigrációban is meg akarják szüntetni, örökre el akar-
ják törölni? Nyugtasson meg Uram! Ezért jöttem!

Édes, szenvedő, kétségek között gyöttrődő magyar testvérem! Vigye hírül a becsületes magyar népnek: a m. kir. Csendőrség ma is törtetlenül megvan, él és örökké élni fog! - Együtt is van, csak a történelem parancsszavára vár, akkor azonnal indulni fog haza, hogy visszaadja a magyar nép hitét, bizalmát, nyugalmát! - Nyugtassa meg az otthoniakat és mondja meg nekik, hogy azok, akik a m. kir. Csendőrséget meg akarják szüntetni, el akarják törölni, szent hivatásá-
tól meg akarják fosztani, attól el akarják ütni, akár otthon, akár itt kint az emigrációban: - nem magyarok... vagy csak a nevük az!

Kibuggyantak könnyei a messziről jött magyarnak, felém nyújtotta kéréskező tenyerét, megrázta kezemet s csak ennyit mondott:
-Köszönöm Uram! Megmondom...

A szajoli hidór.

A GOLYÁHOZ.

írta Tompa Mihály.

Megenyhült a lég, vidul a határ,
S te újra itt vagy, jó golyamadár!
Az ócska fészket megigazgatód,
Hogy ott kikölthess pelyhes magzatod.

Csak vissza, vissza! meg ne csaljanak
Csalárd napsugár és siró patak;
Csak vissza, vissza! nincs itt kikelet
Az élet fagyva van s megdermedett.

Ne járj a mezőn, temető van ott;
Ne menj a tóba, vértől áradott;
Toronytetőkön nézvéen nyughelyet:
Tüzes úszókba léphetsz, úgy lehet.

Házamról jobb, ha elhurcolkozol-
De melyiken tudsz fészket rakni, hol
Kétségbeesést ne hallanál alól
S nem félhetnél az ég villámitól?

Csak vissza, vissza! dél szigetje vár
Te boldogabb vagy, mint mi, jó madár.
Neked két hazát adott végzeted;
Nekünk csak egy-volt! az is elveszett!

Nehogy, ki távol sir a nemzetem,
Megutálni is kénytelen legyen!

Repülj, repülj! és délen valahol
A bujdosókkal ha találkozol:
Mond meg nekik, hogy pusztulunk
veszünk,

Mint oldott kéve, szét hull
nemzetünk!
Sokra sir, sokra vak börtön, bo-
Kik élünk, járunk, busan, szű-
Van, aki felkél és sirván me-
Uj hont keresni túl a tengeren
A nagyasszony meddségért eped
Szüle nem szokog holt magzat
Szület,

A vén lelke örömmel eltelik:
Hogy nem kell élni már sok i-
deig.

Beszéld el, ah! hogy gyolázat
Nem elég, hogy mint tegyél ki-
A kidőlt fában örölsz, lakik..
A honfi konfira vándorodik.
Testvért testvér, apát fiu el-
akad,

A HÁZKUTATÁS.

(folytatás)

Az általános átnézésnél is esetleg eredményt érhetünk el, ha meglátjuk a friss munkát, nedves vakolást, friss ásást a kertben, új hidlásdeszkát az istállóban, a ferdén függő képet a falon, stb.

Ha az általános áttekintés nem vezetett eredményre, kezdjünk hozzá a részletes kutatáshoz. E kutatásnál elv legyen "semmit se hagyjunk érintetlenül." Mérlegelni a súlyt, küll és belvilágra összehasonlítani, fordítani, kopogtatni.

Nem csak a helyiségben lévő tárgyak átkutatására térjünk ki, de nézzük a mesterséges rejtekhelyeket is. Itt segítségünkre lehet a tettes foglalkozása, vagy készsége, mert rendszerint a tettes valószínűleg olyan helyen igyekszik a holmit elrejtteni. Asztalos, a butorok kettős fenekébe, és a tetőszerkezetnél, kőműves falaz, stb.

A kutatásnál nem hagyhatjuk figyelmen kívül a házkutatást szenvedő egyén magatartását, arcjátékát, szemkifejezését, izgatott viselkedését, szapora lélegzétvételét. Alig van ember, aki teljes hidegvérrel és önuralommal tudjon viselkedni a kutatás alatt.

Az összes rejtekhelyek nem sorolhatók fel, de vannak olyanok, amelyek gyakrabban fordulnak elő és olyanok, amelyek nagy agyafúrtással lettek előkészítve.

Gyakoribb rejtekhelyek: Befalazott üregek, kettős fenekű butorok, bőröndök, ládák, stb. Elásott dolgok. Bevájt üregek, (pl. gerendában, különféle eszközökben) kut, póce gödör, kémény. Anyagrakásokban. (deszka, téglá, szén, szóna, szalma, stb.)

Hogy azután ezek közül melyik, hol van, az sok mindentől függ. Megtalálásához éles szem, jó megfigyelő készség és szerencse is szükséges. Egyébként a Bajtársaink e téren bő tapasztalatokra tehettek szert.

A szabadban lévő területen már nehezebb a kutatás, de itt is lehetőleg minden kis területet alaposan át kell tekinteni. Ugyanis előszeretettel ássa el a tettes a lopott holmit a háza közelében. Itt segítségünkre lehet a lazább föld meglátása, amely szinten is rendszerint elűt a környezőtől, hiányoznak a szokásos tisztátalanságok pl. falevelek, szalmaszálak stb. Talajsűtvadás pl. eső után, friss ásás nyomai. Feltűnő söpört rész. Gyakran fa, téglá, ágrakást stb. helyeznek az ásott helyre.

De igen jó rejtekhelyül szolgálhat a mérges kutya ólja, tyúk, sertés-öl. Itt aztán külön szerep jut az éles meglátásnak, a gyakorlott megfigyelésnek és a házkutatást szenvedők magatartásának megfigyelésének és abból levont következtetésnek kívül a hagyományos nyomozó szerencsének.

A házkutatás során elsősorban a keresett tárgy előtalálása a fontos. De nem maradhat figyelmen kívül az egyes feltalált ingóságok törvényszerű birtoklásának kérdése sem. Gyanús dolgok feltalálásakor a házbelieket külön-külön kell kikérdezni. Pl. szegény embernél főuri névjellel ellátott fehérmű stb.

Ugyanígy fontos a házban tartozkodó személyek ott tartózkodásának tisztázása is.

A házkutatás során nem szabad megfeledkezni a gyanúsított és a házbeliek személymotosásáról sem. A keresett holmi az illetőnél lehet a zsebében, kis zacskóban a testén vagy ruhára felakasztva, zálogcédula az iratai között stb.

Ha az általunk alaposan előkészített és keresztül vitt házkutatás során sem kerül elő a keresett tárgy, feltehető, hogy az nem ott lett elrejtve. Ilyenkor a házkutatást szenvedő rokoni, szomszédai, ismerősi, cinkostársai összeköttetésére is kell gondolnunk. Faluhenlyen gyakori, hogy a bűnjel a mit sem sejtő szomszéd házatájan van elrejtve.

Hacsak egyes tárgyakat, pl. bőröndöt, járművet kell átkutatni, értelemszerűen a házkutatás rendelkezései erre is vonatkoznak.

Pl. járműnél nem szabad megfeledkezni a kocsijáról, ahova a keresett tárgy felköthető, kocsijáróba, a járművön található szekrénybe gépjárműnél a kerekek tömlőjébe, pótkerekbe, tömlőbe, motorházba, párnázott ülésbe, a kocsijáró falának kárpitozásába, stb. elrejthető a keresett tárgy. Előfordult pl. hogy a gépkocsijáró rendszám-táblája valószínűleg látszott, de aranyból volt, kellően átfestve és ezzel csempészték ki az aranyat a tettesek.

Fogant járműnél a vonó állatok igájában kivájt hely, a lovak szerszámzatában, párnázott részeken lehet a keresett bűnjel elrejtve, vagy a lovak sörényében van felakasztva.

A házkutatásnál is igen fontos a tervszerűség. Mindenütt kutassunk azzal a szilárd elhatározással, hogy a keresett tárgyat megkell találnunk. A felületesen végzett eredménytelen házkutatás csak a védekezésnek nyújt lehetőséget, mivel maguk a házkutatást végzők állapították meg, hogy a kérdéses tárgy nincs a gyanúsítottnál, tehát az illető ártatlan.

- - - AZ EMLÉK.

Mindenki csak "Csendör" Jánosnak hívta. Pedig Horváth János volt a becsületes neve. Igaz, a faluban több Horváth János is volt és ha csak megkülönböztetésül akarták volna használni, joggal lehetett volna "Sírásó"-nak, vagy "Vörös"-nek is elkeresztelni, mert az előbbi nemes emberbaráti hivatást ő látta el emlékeztem óta, viszont égővörös volt nagy bajusza, a tatár koponyát keretező haj is és valószínű ilyen lehetett az a haj is, amelynek helyén csak pár szál hosszúra növesztett hajszálat lengetett a szellő, ha temetéskor a kalapját levette.

Ugy 50 éven túl, de közel hozzá, magas, még mindig erős, izmos férfi volt a "Csendör" János.

Gyermek koromban bizony nem sokat törődtem a melléknévvel, de mikor már én is lakastollas kalapot hordtam, egyszer szabadságom idején ösztetlálkoztam az öreggel és megkérdeztem, miért is hívják őt Csendörnek?

-Talán a csendőrségnél szolgált János bátyja? - vagy valami más, talán kevésbé kellemes vonatkozásban volt a csendőrséggel? - mert a mellékekve adományozásánál a falu népe gyakran igen találatan jellemzett.

-Csak szerettem volna csendör lenni uram! De közbejött egy kis baleset. A honvédségnél szolgáltam és már számoltuk a napokat, amikor leszerelünk. Közben szabadságra mentem, mint tizedes és arról bevonulóban az ezred állomáshelyén a vonatból való kiszállás előtt a vasuti kocsi becsapód a jatta a jobb kezem mutatójának felé levágta. Csonka lettem. Így nem is remélhettem, hogy csendör lehessenek. - Hanem a Csendör nevet a Horváth-al együtt az apától örökölttem. Földhözragadt napszám ember volt, nagy családdal és kb. a név megjelölés jutott csak örökségül is. Hiába kérdeztem miért jött el a csendőrségtől, miért nem kap nyugdíjat, sohasem mondta meg.

-Te azt ugyem értenéd meg, szokta volt mondani. Hanem egyet mondd nekem János! Ha rendes ember vagy és az akarsz maradni, ha ki kerülni akarsz a nyomoruságból, ha megbecsülést, tekintélyt szeretnél magadnak szerezni, menj el csendörnek, ha tud vagy a katona soron. Nem könnyű hely, sokat kell tanulnod és tudnod, sokat fáradsz, ázófázol, de megbecsülnek és olyan tekintélyed lesz, amilyent tudásoddal. Viselkedéssel majd kiérdemelsz magadnak. Amit tettem, azt mindig megfontoltam, leszámítva egyet, a jóva nem tehető, az pedig az volt, hogy ott hagytam a csendőrséget. -

-Az igazi okot sohasem tudtam meg. -

A háza előtt beszélgettünk. Az augusztusi nap teljes erővel odasütött. Árnyék semmi. A kalapja alól is kicsilllogott a tűző nap

KÖZBIZTONSÁGI SZOLGÁLAT PROBLÉMÁI A HAZATÉRÉS
UTÁN.

Bármilyen irányzatú, színezetű vagy összetételű kormányzat kerül a felszabadítás után az ország élére, a legelső legfelelősségteljesebb, de egyben legnehezebb feladatai közé fog tartozni egy olyan légkör kialakítása, melyben az állam rendjének, a személy és vagyonbiztonságnak megőrzése mellett, az általános emberi jogok és a félelem nélküli élet az ország minden egyes polgára számára maradék nélkül biztosítva lesz.

Mind ennek alapfeltétele egy jól funkcionáló közbiztonsági szervezet. E nélkül egy nyugodt, zökkenő mentes építő munka meg sem indulhat.

Abban, - úgy hisszük, - kivétel nélkül mindenki egyetérthet, hogy a jelenlegi népi-demokratikus rendőrség és kapcsolt részei (AVH. Határőrség, stb.) ebben az új légkör kialakításában, - nevelésénél és szelleménél fogva, - kollektíve részt venni képtelen és alkalmatlan. Egyénileg, ha van is közöttük jószándéku és jőbrzésű ember, ezeket is olyan mértékben kompromitálta a jelenlegi kommunista kormányzat által kiadott rendelkezések végrehajtása, ellenőrzése és módja, hogy az általános ellenszenv és gyűlölet teszi majd őket alkalmatlanná e munkában való részvételre.

Minden bizonnyal a felszabadítás első idejében a megszálló csapatok katonai rendőrsége (MP) fogja ellátni az általános bizton-sági szolgálatot. Azonban ezeknek aránylag kis létszáma, a magyar nyelv nem tudása, valamint a helyi és személyi ismeret teljes hiánya miatt "segédokeket" a magyar ideiglenes kormányzatnak kell majd rendelkezésre bocsájtani.

Más megoldás aligha lesz lehetséges, mint az orosz megszállás előtti idők, erre a szolgálatra már kiképzett, nem kompromitált, megfelelő helyi és személyi ismeretekkel rendelkező volt közbiztonsági őrtestületek otthon szenvedő és váró, valamint az emigrációban élő tagjait kell majd igénybe venni.

Egy ideiglenes igazoló eljárás után e két csoport szerencsésen egyesítheti majd magába az otthoni és a nyugaton szerzett tapasztalatok kicserélése és felhasználása alapján, - ezen igen nehéz, fáradságos és sok tapintatot igényelő szolgálathoz, - a követelményeket. Csak így lesz elkerülhető az az áldatlan, de előre látható állapot, amikor a bosszúból eredő önbíráskodás, az alaptalan feljelentések tömege, az önkényű és jogtalan vagyon "vissza-szerzés", stb. veszélyeztetik majd az amugy is nehéz átmeneti idők rendjét és közbiztonságát.

Eréllyel párosult, megértő, emberséges, széles látókörű, öntevékeny, nyugodt, lehiggadt emberekre lesz itt szükség, hogy gyorsan levezetődjék a sokszor aljas indulatok szülte átmeneti nehézség.

Ez lenne tehát az első probléma, az új közbiztonsági szolgálatnak első áthidaló üteme.

A szakemberek egyöntetű felfogása, hogy az általános fejlődés, egy új arcú Europa kialakulása stb. következtében ujrászerve-zést igényel majd a magyar közbiztonsági szolgálat is. Amint tehát a felszabadítást követő politikai vácuum feloldódik, már készen kell lenni a tervnek, melynek alapján majd az új közbiztonsági szolgál-at felépül. Meg kell indulni a szervezésnek, a toborzásnak, a kikép-zésnek (a kiképző keret a volt őrtestületek megfelelő tagjaiból állana), hogy minél előbb át lehessen venni részint a megszálló ha-tóságoktól, részint az ideiglenes magyar közbiztonsági szervektől a szolgálatot, egy minden ízében modern, minden idevágó feladat el-látására alkalmas, gyökerében azonban tradicionálisan magyar köz-biztonsági őrtestületnek, mely hivatva lesz végérvényesen az állam, személy és vagyonbiztonság őrzésére és fenntartására.

Az új magyar közbiztonsági szolgálat tervének előkészítése igazi fontos emigrációs feladat, annak elmulasztása végzetes hiba lenne, mert annak kidolgozására a felszabadítás után elég idő sem állana rendelkezésre. A tervnek olyannak kell lennie, hogy a hazatérés után a Nemzet nyugodtan üthesse rá a "végrehajtandó" rendelkezés pecsétjét.

E rövid lélekzetű cikk keretei nem engedik meg, hogy egy új szervezés alapjait ismertessük, ahhoz egy könyv terjedelme is kevés lenne, csupán az alábbi szempontokat említjük fel.

Két fajta közbiztonsági rendszert különböztetünk meg:

- 1.) Államilag szervezett, tehát egységes állami (olasz, spanyol francia)
- 2.) önkormányzatiilag szervezett, tehát városi, vármegyei stb. (angol, schweiz, amerikai) közbiztonsági rendszert. Mindkettőnek számos előnye és hátránya van.

A fentemlített két rendszeren belül megkülönböztetünk: 1.) katonailag szervezett fegyveres őrtestületet (belel N.O. rendőrség, mely tűzérsséggel, harcokcsikkal is fel van szerelve). 2.) Polgárilag szervezett fegyveres őrtestületet (bolga, holland, amerikai). 3.) Polgárilag szervezett fegyvernélküli őrtestületet, mely szolgálatát minden fegyverzet nélkül látja el (részben Anglia).

Hogy az állam milyen rendszert vezet ve és hogyan szervezi meg közbiztonsági őrtestületét, az alábbi tényezők befolyásolják: a.) az állam területi nagysága és népsűrűsége, b.) a lakosság száma és nemzetiségi összetétele, c.) a városi és falusi lakosok számáránya, d.) a lakosság foglalkozása, e.) az ország általános közbiztonsági viszonyai, f.) a lakosság vérmérsékleti, erkölcsi viszonyai, fegyelméletviszonyai, g.) geopolitikai fekvése, h.) földrajzi viszonyai, i.) anyagi viszonyai, j.) közlekedési úthálózatának kiterjedése. Meg kell itt említeni azokat az új politikai tényezőket is, amelyek befolyással lehetnek egy újrszervezésre, mint pl. egy dunai konfederáció vagy egy leendő Egyesült Európai Államok kialakulásának lehetőségége.

Fel kell említeni a szervezéssel kapcsolatban, azt a ténytet is, hogy csak egy jól fizetett, helyzetével megelégedett, jól felszerelt s minden vonatkozásban gyorsan mozgó (motorizált) és modern hírhalózáttal rendelkező őrtestület felelhet meg maradéktalanul feladatának.

Az újrszervezés lenne tehát a második és jóval nehezebb probléma, melynek előkészítő munkája itt az emigrációban már nem várthat soáig magára.

.-

-ár-os.

131./1953. sz. -hoz.

N Y I L A T K O Z A T.

HENNEY ÁRPÁD altbgy. urnak, a Hungarista Mozgalom vezetője, 1952. október havában kiadott "4. sz. Érlevél"-ben a MOB-al való csetapatéjában személyemmel is foglalkozott.

A személyemmel kapcsolatos kijelentései a való tényállásnak nem felelnek meg.

A Bajtársak tájékoztatása céljából szükségesnek tartom az alábbiak kijelentését:

1.) Soha sem voltam a salzburgi egységbizottság elnöke azon egyszerű oknál fogva, mert az egységbizottság az én közreműködésemmel soha sem alakult meg.

2.) Így egy nem létező bizottság nevében nem jelenthettem be csatlakozásomat a MOB-hoz.

3.) A megküldött "Megállapodás"-t nem feledékenységből, hanem tudatosan nem irtam alá.

4.) 1952. június 25-én a MOB tudomására hoztam, hogy nem voltam elnöke az egységbizottságnak és nem csatlakozom hozzájuk.

5.) A fentieket jóval a 4. sz. Körlevélnek kiadása előtt Henney Árpád altbgy. urnak is tudomására hoztam.

./.

Folkusházy altbgy.

190./1953. sz.

A MKCSBK JELVÉNYEINEK KIADASA.

A Bajtársak régi óhaja volt, hogy a MKCSBK-hez való tartozandóságunknak jelvény viselésével -külsőleg is- kifejezést adjunk.

A MKCSBK megszilárdulása és most már biztos alapokon való nyugvása után ezen óhaj is teljesült.

A jelvénynek alakjában Testületének mibenlétét és célkitűzését lehetőleg kifejezésre kell juttatni. Ezért és egy tthts bajtárs ötlete alapján is a MKCSBK jelvényeként legalkalmasabbnak találtuk az előírással csendőr járőrvezetői jelvény kicsinyített mását azzal a különbséggel, hogy a Magyar Szent Korona alatti vörös mezőt nemzetiszínű mező helyettesíti, rajta a korona körül MKCSBK felírás.

E jelvényt az MKCSBK-be tömörült Bajtársak úgy viseljük, hogy az Hazánk és Nemzetünk iránti hűsé ünknek, odaadó szeretetünknek, önfeláldozásunknak és jövőbeni csendőr szolgálatra való készségünknek kifejezője. Büszkén viselje azt minden Bajtárs azon kötelezettséggel, hogy az emigrációban is a m.kir. Csendőrség eszmei szolgálatában áll.

A jelvényekről egyidejűleg MKCSBK tagsági igazolványokat adunk ki. A jelvény és a tagsági igazolvány egyező folyószámmal van ellátva. Nyilvános közlésekben (pl. a B.L.-ben) ezentul a név megjelölése helyett a jelvény nyilvántartási számát tüntetjük fel.

A jelvények számozása a beküldött nyilatkozatok sorrendjében történik.

A tagsági igazolványok kitölthetéséhez szükséges adatok: név, rendfokozat, születési hely és időpont, nős vagy nőtlen állapot, gyermekek száma, a jelvények igénylésekor bejelentendők.

A tagsági igazolványokat sajátkezelű aláírással is el kell látni.

A jelvények ára posta-költségekkel együtt: 15.- osztrák Schilling, 245 francia Frnk, 2.55 svájci Frnk, 2.50 DM, 0.60 USA vagy canadai dollár, 4.5 angol Shilling vagy 7 drb. nemzetközi posta coupon. A térítési árakat vagy a B.L. szerkesztőség vagy a Vezetőség címére kérjük küldeni.

Az igénylések legcélszerűbben a bajtársi körök, csoportok vezetői vagy a területvezető útján eszközölhetők. A kik nem tartoznak az említettekhez, igényeljék azt közvetlenül a térítési ár beküldésével egyidejűleg s részükre a jelvényeket külön küldjük meg.

A MKCSBK VEZETŐSÉGE.

- 4 -
KIVONAT AZ "ÁLLANDO JELLEGŰ"
PARANCSOKBÓL.

"A járőrvezetői jelvény az államhatalom jelképe és a csendőr törvényes jogainak külső kifejezője.

A piros mezőből kiemelkedő Magyar Szent Korona bearanyozva az éltető nap szétáradó sugarával, megkapó gondolat. Gyönyörű jelvény és ragyogó dísz a súlyos kötelességekkel, de hatalmas szolgálati jogokkal felruházott csendőr mellén. Viselőjének éreznie kell az erkölcsi kötelezettséget, az államhatalom erejét és a lakosság bizalmát egyaránt.

Bizkeség töltse el a csendőrt valahányszor ezt a mellére feltűzik. Ezért minden járőr eligazításakor az őrsparancsnok a járőrvezetői jelvényt ünnepélyes külsőségek között tűzze fel a járőrvezető mellére."

(Szeretettel emlékeztünk fentiek kapcsán eredményes szolgálatteljesítésünkre. Mily nehéz is volt a járőrvezető súlyos kötelezettségeinek maradéktalanul eleget tenni. Ne feledje közülünk senki, hogy eszmeileg ma is m.kir. csendőr. Szerk.)

./.

HIREK, KÖZLEMÉNYEK, SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

A BAJTÁRSI ÁLDOZATIÉKSÉG ISMÉT SEGÍTETT. Régi óhajtott vágyunk és egy feltétlen szükségesség vált valóra az elmúlt hónapban. Irógépet vásároltunk! Főként a hamiltoni cs. csoport tagjainak önzetlen és áldozatkész hozzájárulásából, akik egyébként az irógép beszerzésének feltétlen szükségességére - kb. egy évvel ezelőtt - a B.L. hasábjain hívták fel a figyelmet. Rajtuk kívül a montreali, torontoi, bbsse-jutzi cs. csoportok és egyes Bajtársak segítettek hozzá az irógép megvásárolhatásához. Csaknem egy évig tartott, amíg a vásárlási összeg összegyűlt. De most megvan, a modern és német gyártmányú "ERIKA" irógép. Ez az MKCSBK tulajdonát képezi, tehát közösségünké és ezidő szerint első vagyontárgyunk. A B.L. ezen számát, már a saját gépünkön készítettük elő sokszorosításra. Ezuton is köszönjük a Bajtársak hozzájárulásait. Jutalmazza meg bőségesen a jó Isten önzetlen áldozatkészületet.

FRANCIAORSZAGI SEGITŐ ALAP pénztárosához 1953. március és április hóra 100 (Egyszáz) frankot az alábbiak fizettek be: Dajka István, Fekete Gábor, Tóth József, Németh István, Békési Gábor, Szakács Sándor és Jámbor János. Kovács János f. évi március hóra fizetett.

KIVÁNDOROLNI SZÁNDÉKOZO BAJTÁRSAINK ÉS OLVASÓINK FIGYELMÉT FELHÍVJUK ARRRA, hogy beutazási engedélyt az összes délamerikai államokba azonnali beszerzi: A D R I A UTÁZÁSI ÉS HAJÓZÁSI VÁLLALAT. Címe: RIO de JANEIRO, BRASIL, Av. Pres. Wilson 210. - Sala 616.

B. J. örm. Kärnten-ben tartozó Bajtársunk nyilatkozatának felterjesztésekor írt leveléből az alábbiakat idézzük: "Fogadom, hogy Testületünkhez mindég hí maradok. Testületünk életbemaradásáért minden erőmmel küzdök. Előljáróim iránt a legnagyobb tisztességgel viseltetem itt az emigrációban addig is, míg el nem jő az az idő, mikor újból szervezetszerűen egyenruhában állunk majd egymás oldala mellett.

Csendőrnei: lenni nehéz, sok sok megpróbáltatást és kitartást követel. Gondolatok vissza, szolgálataitokra, nyomozásaitokra, hogy mennyi kitartást követelt egy-egy ügy, míg végre mégis eredményt értünk el. A sors keze most a legnagyobb feladatot adta hozzánk: édes Hazánkért való küzdelmet. Most van csak igazán kitartásra szükségünk. Bajtársaim! Vegyük elő újból az örsi életet! Ugy mint régen, kart karba öltve, egymást megértve törjünk szent célunk felé. Bizom bennetek, hogy tudunk újból csendőrnei lenni.

Ne felejtsetek, hogy vár hivatásunk, régi örskörletünk, ismerőseink, rokonok, család és főleg az a föld, mely nekünk az életet adta. Bizunk a magyarok Istenében, hogy számunkra elhozza az időt, mikor majd boldogan üdvözölhetjük egymást szabad Hazánk földjén. Csendőr jelszóval és bajtársi üdvözléssel: alálás, csö. örm."

Jóleső érzéssel olvastuk a fenti sorokat. Tényként rögzíthetjük most már, hogy mindinkább gyarapodnak soraink olyan bajtársakkal, akik maradéktalanul őrzik a magyar csendőr valódi szellemét. (Szerk.)

A "BAJTÁRSI LEVELÜNKET" a jövőben azon Bajtársainknak küldjük csak meg, akiknek nyilatkozatuk már beérkezett, avagy azt azután beküldik és azoknak, akik kéziratosunkra rendszeres hozzájárulást juttatnak szerkesztőségünkhöz.

Egvetlen olyan Bajtárs sem veheti ezt az intézkedést rossz néven tőlünk, akiknek immáron 6. éve teljesen díjmentesen küldöttük lapunkat, holott tudomásunkra jutott, hogy többen közülük jobb anyagi hely-

Ezuton köszönjük és nyugtázzuk az Ön 45. hozzájárulását a B.L. re

zetben vannak mint azon Bajtársaink, akik kevésbé jó anyagi körülményeik dacára állandóan és folyamatosan áldoznak közös célunkért. A B.L. cikkeit Bajtársak írják és szerkesztik teljesen ingyen, melyet küzdelmes létfenntartásuk mellett önzetlenül vegeznek. Az előállítás költsége, az itteni állandó drágulás miatt fokozatosan emelkedik.

SEGÍTŐ ALAPOK KÖZPONTOSÍTÁSA. Különböző országokban - Franciaország, Cleveland, Argentína - működnek már csendősr segítő alapok. Az ausztrali területvezető Bajtársunk ennek ottani egyidejű életrehívásával a központosításra tett javaslatot. Indokolja ezt azzal, hogy a szétforgácsolt adakozások nem nyújtanak hathatós segítséget, másrészt pedig, hogy tengerentúlról küldött csomagok csak hosszú idő múlva és rendszeren elkésve érkeznek Európába, ahol a legtöbb rászoruló Bajtárs, vagy családja él. Azt írja továbbá, hogy a Központi Vezetőségénél volna egy ilyen szerv életre hívandó annál is inkább, mert a segélyezésre szorulókat itt jobban ismerik, mint a tengerentúl. Kérjük e kérdéshez Bajtársaink hozzászólását és annak a Központi Vezetőségünk vagy a B.L. szerkesztősége címére való megküldését.

HÖGYE M. Franciaország és **MÁTYÁS ANDRÁS** Argentína Bajtársaink felelőse az elmúlt hónapban egy-egy fiú gyermeknek adott életet. Előbbit Csaba-Péter, utóbbit György-Sándor névre keresztelték. Minden jót kívánunk az újszülötteknek és szüleiknek is, Fiúikat neveljék olyan jó magyarnak, mint amilyen jó magyar az Édesapám.

NEMESMONOSTORY JENŐ ezd. Bajtársunk f. évi április hó 1-én Ausztráliában agyvérzésben elhunyt. Nem érthette meg a hazatérést! Nyugodjék békében az idegen földben és hátrahagyott özvegyének adjon mielőbbi vigasztalást nagy fájdalmában a jó Isten.

ARGENTINIAI CSŐ.CSOPORT SZUT. - **F. KERES. E** nagyobb létszámú csoportunk rendszeresen tartja havi összejöveteleit nagy érdeklődéssel. Szükségét érzik annak, hogy utasításunkban rögzített szakismereteiket felélevenítsék. Kérjük Bajtársainkat, hogy akinek nélkülözhető Szut-ja van, küldje azt meg: José Kassai, Pico 2248 III. F. Buenos-Aires. Argentína, címre, az ár megjelölésével.

Kellemes Pünkösti-ünnepeket kívánunk minden Bajtársunknak és Olvasóinknak! Legyen ez az utolsó ilyen ünnep, amit hontalanságban kell eltöltenünk!

MANUSKRIPTKÉZIRAT! ABSENDER, ADRESSE - CIM :
B.L. SZERKESZTŐSEGE, Bregeenz. Lager Vorkloster, Baracho 2.

DRUCKSACHE.
PRINTED MATTER.

HERRN
MR.

Dr. REKTOR BELA
1882 East 66. St.
CLEVELAND 3.
Ohio. U.S.A.



MIT FLUGPOST
PAR AVION